



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.098 GRANADA, miércoles 6 de noviembre de 1946 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

Dos muertos y diez heridos en Bari Explota una bomba en los locales del partido "L'Uomo Qualunque"

PARI, 6.—Dos personas han resultado muertas y diez heridas al estallar una bomba en los locales del partido "L'Uomo Qualunque", que actualmente interviene en las elecciones locales que se celebrarán el domingo próximo en las seis mayores ciudades italianas. Los "qualunquistas" habían desplegado la bandera italiana con atributos monárquicos, y los comunistas atacaron el edificio disparando sus armas automáticas y lanzando la bomba. La policía se presentó en el lugar del suceso y dispersó a los manifestantes.—(EFE).

En las elecciones norteamericanas triunfan los republicanos

THOMAS DEWEY HA OBTENIDO EN NUEVA YORK UN TRIUNFO APLASTANTE

Hasta ahora es el candidato más destacado para la segunda campaña presidencial

Carroll Reece, presidente del Comité Nacional Republicano, espera que Truman y su partido colaboren con ellos

NUEVA YORK, 6.—Si los resultados finales responden a la actual tendencia de la marcha electoral, los republicanos tendrán mayoría en el Congreso durante el próximo período legislativo. Esta madrugada, los republicanos tenían asegurados o llevaban ventaja en las elecciones para ochenta y dos escaños de la Cámara de Representantes y más de cuarenta en el Senado.—(EFE).

MAYORÍA REPUBLICANA EN LA CÁMARA DE REPRESENTANTES

NUEVA YORK, 6.—Los resultados, aún incompletos, las elecciones norteamericanas a las diez de la mañana (hora española), demuestran que los republicanos han ganado ya ciento sesenta y siete puestos en la Cámara de Representantes y que dominan en el escrutinio que se celebra para otros sesenta y nueve puestos. Por su parte, los demócratas han ganado ciento cincuenta y cuatro puestos en dicha Cámara y llevan ventaja para otros treinta y ocho. Parece, pues, que los republicanos tienen asegurada la victoria en más de los doscientos ochenta puestos necesarios para obtener mayoría que les permita dominar en la Cámara de Representantes en el próximo mes de enero.

La lucha es muy enconada aún en lo que se refiere al control del Senado. Los últimos resultados conocidos, también a las diez de la mañana (hora española), demuestran que los republicanos cuentan ya con dieciocho puestos, que unidos a los veintiocho que tenían anteriormente, les da cuarenta y seis escaños. Necesitan, en consecuencia, tres de los diez puestos que aún están dudosos para dominar en el Senado. Por su parte, los demócratas han ganado ocho puestos que, con los que ya tenían y con los que conservan, les da un total de cuarenta.—(EFE).

APLASTANTE TRIUNFO DE DEWEY

ALBANY, 6.—Thomas E. Dewey, ha obtenido tal ventaja en su reelección como gobernador del Estado de Nueva York sobre su contrincante demócrata, James W. Mead, que promete convertirle en el candidato más destacado para la segunda campaña presidencial. Es de observar la sensacional votación que ha dado el triunfo a Dewey, en una ciudad como la de Nueva York, donde generalmente los candidatos demócratas obtenían la mayoría por muchos miles de votos.

Al quedar afianzada su victoria, Dewey dijo: "Nuestro pueblo quiere un Gobierno que le sirva y que no quiera convertirse en su amo".—(EFE).

CARROLL REECE SOLICITA LA COLABORACIÓN DE TRUMAN

WASHINGTON, 6.—El presidente del Comité nacional republicano, Carroll Reece, ha pedido en unas declaraciones que Truman colabore con los republicanos. "Cumpliremos con nuestro deber—dijo—y tengo muchas esperanzas de que Truman y sus funcionarios en los diversos departamentos gubernamentales muestren igual espíritu de colaboración. Y digo esto porque deseo poner perfectamente en claro que si bien el partido republicano ha logrado la victoria, aún no controla totalmente el Gobierno federal. Ahora, pongámonos a trabajar para resolver el orden en la nación. Con la ayuda de Dios y el apoyo de todos los norteamericanos leales no fracasaremos. Estas

(Pasa a la página segunda.)

BOMBAY, 6.—Los sismógrafos del Observatorio de Colaba han registrado un terremoto de gran intensidad a las 21'33 (hora de Greenwich) del día 4 de noviembre a una distancia aproximada de 1.325 millas de Bombay, cerca de la latitud 39 grados Norte y longitud 52 grados Este en el Sur del Mar Caspio.—(EFE).

(Pasa a la página segunda.)

TOKIO, 6.—La esposa del cabo de Artillería, Joseph Dugas, del Ejército de ocupación norteamericano, ha dado a luz un niño, que es el primer hijo de padres norteamericanos que nace en el Japón desde que terminó la guerra.—(EFE).



Thomas Dewey, gobernador triunfante del Estado de Nueva York y probable candidato republicano a las próximas elecciones presidenciales.



Truman, actual presidente de los EE. UU. y figura destacada del partido demócrata.

Se agrava la situación en Bombay

Si los disturbios de Bihar no terminan, Gandhi ayunará hasta la muerte

Chatterjee está dispuesto a seguir al mahatma indio

BOMBAY, 6.—Mohandas K. Gandhi, ha amenazado con ayunar hasta la muerte, a menos que los disturbios en la provincia de Bihar cesen en el plazo de veinticuatro horas. Han sido enviadas con urgencia nuevas tropas a las regiones afectadas de dicha provincia, donde la situación es muy grave, y las bajas numerosas.

Noticias de Calcuta anuncian que Gandhi ha salido a primera hora en tren especial para el Estado de Bengala, con el fin de estudiar los resultados de los disturbios en los distritos de Mookly y Pitterah. En el mismo tren van 24 periodistas extranjeros e indios.—(EFE).

CHATTERJEE ESTÁ DISPUESTO A INTERRUMPIR SU AYUNO

LONDRES, 6.—El nacionalista indio, Chatterjee, ha manifestado que se halla dispuesto a interrumpir su ayuno si puede llegar al lugar que se encuentra Gandhi, para disuadirle de su propósito de ayunar hasta la muerte. Chatterjee ha suspendido actualmente su ayuno al aceptar un vaso de jugo de uva.—(EFE).

TERRORISTAS JUDIOS ATACAN EL TREN DE HAIFA A EL CAIRO

JERUSALEN, 6.—En un ataque al tren de Haifa a El Cairo, al Norte de Tel-Aviv, fueron arrojadas botellas con líquido inflamable que produjeron el incendio de la carga de combustible que llevaba el tren, resultando cinco vagones cisterna destruidos. El maquinista resultó herido. Este es el tercer tren asaltado en las últimas cuarenta y ocho horas. Las fuerzas

(Pasa a la página segunda.)

LOS "CUATRO GRANDES" NO consiguen llegar a un acuerdo

BYRNES Y MOLOTOV TUVIERON ESTA MANANA UN NUEVO Y VIOLENTO INCIDENTE

Yugoslavia amenaza boicotear el Tratado de paz con Italia, si éste no es modificado

NUEVA YORK, 6.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, sostuvieron una enconada discusión en el seno de la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" con motivo de la amenaza de Yugoslavia de boicotear el Tratado de paz con Italia si éste no es modificado. El incidente se produjo con motivo de la proposición norteamericana de privar a los Estados como Yugoslavia de todo derecho o beneficio dentro del Tratado de Italia en el caso

MOLOTOV ACUSA A BYRNES

Molotov repuso que Byrnes trataba de presentar un ultimátum al Consejo de ministros al afirmar que los Estados Unidos mantenían su posición primitiva. Byrnes, en tono afiado, replicó que llevaba dos días sentado en la reunión de

ministros oyendo a la U. R. S. S. mantener sus mismas posiciones que en París, y recordó a Molotov que Radie le había acusado en las dos sesiones de haber presentado ultimátum al Consejo.

Pidió Molotov que se hiciera constar en el acta que no fue la Unión Soviética la única que votó en contra de la propuesta norteamericana, sino que también lo hicieron otras naciones, entre ellas Francia y Etiopía.

Terminado el incidente, se levantó la sesión.

TRES RECOMENDACIONES

Antes de la discusión entre Molotov y Byrnes, el Consejo de los ministros de los "cuatro grandes" aprobó tres recomendaciones formuladas por la Conferencia de París respecto al tratado de paz con Italia. Aunque dos de ellas se refieren a cuestiones poco importantes, su aprobación demostró clara disposición conciliatoria por parte de los ministros. La tercera cláusula aprobada dispone el establecimiento de una Comisión de reparaciones para supervisar la entrega de éstas por parte de Italia a todos los países miembros de las Naciones Unidas con derecho a las mismas, excepto a Rusia, cuyas reparaciones recibirán los soviets individualmente. Por no ponerse de acuerdo en la redacción de la cláusula correspondiente, los ministros aplazaron la consideración de la cláusula referente a las compensaciones que debe pagar Italia a los países miembros de las Naciones Unidas por los daños sufridos durante la guerra en los bienes de dichos países en territorio italiano.—(EFE).

ESTA TARDE CONTINUARA LA REUNIÓN

NUEVA YORK, 6.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro

(Pasa a la página segunda)

Washington observará con profunda atención el "experimento de Chile"

Norteamérica espera que González Videla no transitará por la carretera que conduce a Moscú

El nuevo presidente chileno fué uno de los firmantes de la Carta de San Francisco

WASHINGTON, 6.—El experimento de Chile con la participación de los comunistas en el Gobierno, será observado con profunda atención por ser la primera nación americana que cuenta con representantes de dicho partido en el Gobierno, dice el editorial del "Washington Post". Añade que, sin embargo, los antecedentes del presidente González Videla y el programa que anunció, ofrecen la mejor seguridad de que Chile no transitará por la carretera que conduce a Moscú. Durante la guerra, el señor González Videla desempeñó un importante

papel prestando la ayuda chilena a los aliados, y fué uno de los firmantes de la Carta de San Francisco. Es también un fervoroso defensor de la solidaridad hemisférica, y además, amigo de los Estados Unidos. González Videla anunció que ningún partido dominaría su régimen; que dedicaría sus energías a combatir la inflación, a aumentar la industrialización del país, y a elevar el nivel económico de la vida chilena, dándole nuevo impulso a la educación. Por último, el editorial termina diciendo que

(Pasa a la página segunda)

LONDRES, 6.—El aparato que se ha estrellado en Inglaterra, se dirigía de Amsterdam al aeropuerto de Croydon. A consecuencia de la niebla intensa el avión tuvo que hacer un aterrizaje forzoso. A bordo iban 15 pasajeros, de los cuales sólo dos resultaron heridos leves, prestándoseles auxilio un médico que viajaba también en el aparato.—(EFE)

La radio no puede con el periódico

(Viene de la página cuarta)

Estados Unidos, con dos millones de ejemplares los días laborables y los domingos con 3.750.000. Es un periódico ilustrado, de formato pequeño, propiedad del coronel Patterson. A este rotativo le sigue en orden de circulación el "New York Times", reputado como el diario que ofrece el servicio de información que inspira más confianza a todo el mundo. Los días laborables edita medio millón de ejemplares y los domingos unos 750.000. Algunos números dominicales edita de 350 a 400 páginas. Tiene varias rotativas. Cada una consume 360 metros de papel por minuto e imprime 45.000 ejemplares por hora.

Revista célebre de gran circulación es "Saturday Evening Post", con buenas historias breves, novelas y artículos, que tiene una tirada de tres millones de ejemplares.

LA INDISCRECIÓN DE LAS TIRADAS DE PRENSA

Y así podríamos seguir esta lista de grandes periódicos y revistas mundiales. Las grandes tiradas de la Prensa no determinan nunca la trascendencia e importancia intelectual de las publicaciones, aunque sí significan una so-

ñalada superioridad técnica. Las auténticas cifras de circulación son siempre secretos profesionales, y es de recordar que cierto indiscreto, como preguntara qué número de ejemplares tiraba determinado diario, hubo de recibir del director del mismo una respuesta bastante pintoresca: "Las rotativas van a tanta velocidad que no dejan contarlos..." y es que los contadores de las rotativas no pueden estar para satisfacer la curiosidad del primer preguntón que llegue!

A propósito de esto, no podemos por menos que contar, por recolección de los lectores, la anécdota siguiente: Lo preguntaba el propietario de un periódico de provincias al director por el número de ejemplares que a la sazón tiraba el diario. Y éste, que estaba bien en el secreto de la depauperada venta de la publicación, contestó sin darle importancia: "Casi todos, don Fuano casi todos..." La sinceridad quizá más que la ironía se confabularon para que el periodista perdiera su cargo de director.

CELULOIDE

(Viene de la pág. cuarta.)

ello, la sola no presentaba un aspecto tan magnífico como la de otro local donde se estrenó ayer la película "Kid de Brooklyn", de la que es protagonista el actor norteamericano Danny Kaye.

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS LAS O R F I L A EN LEPANTO, 3

Sala de fiestas ROYAL

GRAN PROGRAMA DE ATRACIONES PARA HOY.

CANTINFLAS
el mejor imitador granadino.

LEWIS
cantor de melodías.

Estrella Macarena
pianolista.

LOS CHAVALLILLOS CORDOBESES

Hermanos Arjona
la revelación de la temporada de canto andaluz.

Miguel López
guitarrista.

Quinteto Venecia
Tarde, de siete a nueve. Noche, de diez y media a una.

YA PUEDE VOS COMPRAR LA HOJITA DE AFEITAR...

IBERIA

CALIDAD SUPERFINA 0.06mm.
LA MAS FINA DE EUROPA
LA MEJOR DE TODAS

LA IBERICA (TINTE)

Tintorería y lavados al seco

Lutos en veinticuatro horas

SAN MATIAS, 29
(Frente a Capitanía)

A las puertas del Teatro Imperio, situado en la plaza de Leicester, y donde se estrenó "Cuestión de vida o muerte", comenzó a llegar el público curioso días horas antes de la anunciada para el acto. Tres niños, hijos de destacados actores cinematográficos ingleses, entregaron ramos de flores a la familia real cuando ésta llegó al teatro. Entre los artistas de la pantalla que acudieron a la fiesta figuraban Rex Milland, Joan Gardner, Pat O'Brien, Anna Nagles, María Montez, Vivian Leigh, Reginald Gardiner, Bessie Love y otros más, que participaron en una interesante exhibición titulada "Cabalga del celuloide".

La mencionada cinta, "Cuestión de vida o muerte", tiene por principales intérpretes a David Niven y Kim Hunter. Niven encarna el papel de un piloto que, a pesar de estar herido de muerte en un acto de servicio, conoce todavía el amor, antes de que un mensajero celestial le sirva de guía en el gran viaje final.—(EFE)

LISBOA. —Se encuentra en esta capital el realizador de cine francés André Cayatte, junto con un equipo de técnicos de la misma nacionalidad. Mañana saldrán para Nazareth, en compañía del actor portugués Erico Borge, con objeto de rodar las primeras escenas —que se desarrollan en Portugal— del nuevo film "El cantor desconocido", en el que actúa de protagonista Tino Rossi.—(EFE)

LONDRES. —Las expresiones "Maldita sea", "Vete al diablo" y otras análogas, que están aceptadas en el Reino Unido, pero que no se usan en Estados Unidos, tendrán que ser suprimidas de los films británicos antes de su exportación a Norteamérica, donde no suenan bien dichas frases. Así lo ha declarado el presidente de la Asociación de la Industria Cinematográfica Norteamericana, Eric Johnson, quien dentro de pocos días saldrá hacia los países continentales europeos con el fin de entrevistarse con políticos, jefes de sindicatos, intelectuales, sacerdotes, financieros, hombres de la calle, etc., para conocer el pensamiento de la gente en la postguerra y ver lo que hace cada uno para el resurgimiento de las distintas actividades. Johnson cree que todo el mundo está harto de la guerra y de oír hablar de la misma, y que el resurgimiento del comercio internacional es lo que más puede favorecer el afianzamiento de la paz. Eric Johnson no visitará Rusia por falta de tiempo, pero sí la zona alemana ocupada por los soviets. En Alemania tratará de la importación futura de películas yanquis a dicho país.—(EFE)

Ha comenzado en Tetuán...

(Viene de la última página)

questa. Y, a todo esto, mientras tanto escándalo producen en el extranjero, España sigue tranquila, serena, con paz, bienestar y disciplina. ¿No sería mejor así? Llé que, antes de declarar esta guerra contra España, tráfuido por falsa propaganda y absurdas acusaciones, hubiera usted lanzado una mirada al mundo para observar que España es sólo una excepción de paz y de tranquilidad en un mar de países miserables, hambrientos y revolucionarios? El artículo recuerda después a la Asamblea de las Naciones Unidas la exquisita neutralidad española durante la guerra, y reproduce párrafos del libro de Carlton Hayes "Misión de guerra en España", en el cual se pone a este de manifiesto, y termina diciendo: «Esta es la verdad de España, que nosotros manifestamos a la ONU, y perdona el dicho. Léase si le hemos molestado.»—(CFRA).

HABILITADOS: cuando hayaís de efectuar nóminas complementarias del Subsidio familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

En las elecciones norteamericanas triunfan los republicanos

(Viene de la página primera.)
elecciones, más que una victoria republicana, han sido la victoria del pueblo.—(EFE)

EDWARD MARTIN TRIUNFA EN PENNSILVANIA

NEUVA YORK, 6. — También en Pensilvania ha triunfado el candidato republicano a senador, Edward Martin, actualmente gobernador de dicho Estado, que esta madrugada tenía 1.455.924 votos, contra 969.139 del candidato demócrata, Joseph F. Guffey, actualmente senador.—(EFE)

LOS REPUBLICANOS GANAN TAMBIEN EN LAS ELECCIONES DE GOBERNADORES

NEUVA YORK, 6. — Tomando como base los primeros resultados conocidos de las elecciones para gobernadores de treinta y tres Estados, los candidatos republicanos llevan ventaja en la mayoría de ellos.

Los demócratas vencedores hasta ahora en las elecciones de gobernadores, son James E. Fallow, de Delaware; Ven Lany, de Arkansas; Eugene Talmadge, de Georgia; Jastrow Thurmond, de Carolina del Sur; y Jhw Jance Mc Crd, de Tennessee.

Los republicanos victoriosos en las elecciones de gobernadores son Thomas E. Dewey, de Nueva York; Earl Warren, de California y el doctor James W. Boocconaghy, de Connecticut.

Los republicanos llevan ventaja en doce Estados y los demócratas en cuatro.—(EFE)

SENADORES ELEGIDOS

NEUVA YORK, 6. — Los senadores definitivamente elegidos a las dos de esta madrugada, son: Nueva York, Ives (republicano); Pensilvania, Edward Martin (republicano); Delaware, John Williams (republicano); Nueva Jersey, H. Alexander Smith (republicano); Idaho, Henri V. (republicano); Ohio, John Bricker (republicano); Vermont, Hale Planteer (republicano); Texas, Tom Connally; Indiana, William D. Jenker (republicano); Massachusetts, Henry Cabot Lodge Jr. (republicano); Tennessee, Kenneth D. Mc Kellar (demócrata); Rhode Island, J. Howad Mc. Granth (demócrata); Dakota, William Langer (republicano); Florida, Spassar L'Holland (demócrata); Connecticut, Raymond E. Baldwin (republicano); Virginia, Harry F. Byrd (demócrata); y A. Willis (demócrata).—(EFE)

LOS NUEVOS GOBERNADORES

NEUVA YORK, 6. — Los gobernadores definitivamente elegidos a las dos de esta madrugada son: Pensilvania, James H. Off (republicano); Nueva York, Thomas Dewey (republicano); Idaho, C. Roberts (republicano); Dakota del Norte, Fred Andahl (republicano); Connecticut, James F. Conaughy (republicano); Alabama, James E. Folsom (demócrata); Arkansas, Ben Laney (demócrata); Rhode

Se agrava la situación en Bombay

(Viene de la página primera)

que escoltaban al tren salieron en persecución de los asaltantes.

Los dirigentes judíos detenidos en el campo de concentración de Latroun, que han sido puestos en libertad, fueron advertidos por la policía para que permanecieran durante la noche en dicho campo, pues se temía que por los caminos próximos metidosen elementos de la banda de la "Stern Gang", organización terrorista judía.—(EFE)

LANAS PARA LABORES

EL MAS COMPLETO SURTIDO EN COLORIDOS DESDE 2'60 LA MADEJA, los ENCONTRARA en

ALMACENES PUERTA REAL

Café Lechería BIBARRAMBLA

El auténtico CAFE EXPRES y el EXQUISITO CHOCOLATE (de fabricación propia) es la mejor propaganda que acredita a este ESTABLECIMIENTO Especialidad en DESAYUNOS y MERIENDAS. Un nombre comercial conocido en todas partes

CAFE-LECHERIA Bibarrambra

Island, John O. Pastore (demócrata); Kansas, Frank Gerson (republicano); Texas, Beauford Jester (demócrata); Massachusetts, Robert F. Bradford (republicano); Vermont, Ernest V. (republicano); New Hampshire, Charles M. Dale (republicano); Nueva Jersey, Arthur E. Driscoll (republicano).—(EFE)

ANDRE J. MAY HA SIDO DERROTADO

LOUISVILLE (Kentucky), 6. — El presidente del Comité de Asuntos militares de la Cámara de Representantes, Andre J. May, ha sido derrotado por el candidato republicano W. Howes Mead. May se vio implicado recientemente en un escándalo relacionado con los beneficios en tiempo de guerra de la fabricación de municiones.—(EFE)

EL FRIO IMPIDE QUE LOS REPUBLICANOS FESTEJEN LA VICTORIA

NEUVA YORK, 6.—El centro teatral de Nueva York, Times Square, donde los neoyorquinos celebran tradicionalmente los grandes acontecimientos estaba anoche casi desierto. El frío impedía que los republicanos festejaran su victoria en las elecciones, la primera que obtienen desde 1932. Aunque los reflectores del "New York Times" anunciaban el triunfo republicano, sólo había en aquel lugar unas cinco mil personas y las gentes que salían de los numerosos teatros y cinematógrafos de las proximidades seguían su marcha apresuradamente a sus casas. Como medida preventiva se hallaban concentrados en Times Square numerosos agentes de policía.—(EFE)

HOOVER COMENTA EL TRIUNFO REPUBLICANO

NEUVA YORK, 6. — El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Estas han sido algo más que una de tantas elecciones parlamentarias. El mundo entero, incluidos los Estados Unidos, han estado durante años derivando hacia la izquierda sobre la ruta totalitaria de la economía planificada, el socialismo y el comunismo. Los Estados Unidos, en virtud de estas elecciones son el primer país del mundo en repudiar tal ruta. Y se han inclinado por el partido republicano, que es el partido de la derecha. Estamos avanzando nuevamente hacia la meta del hombre libre. Esta decisión de los Estados Unidos tendrá efectos profundos sobre las naciones que han estado siguiendo la ruta de la izquierda".—(EFE)

TRANQUILIDAD EN HAWAI

HONOLULU, 6.—Las elecciones en las islas Hawai se celebraron con tranquilidad absoluta. No se ha producido incidentes, ni fue declarado el estado de alarma, como había solicitado los republicanos.—(EFE)

UNA DERROTA PERSONAL DE TRUMAN

SAN LUIS (Estados Unidos), 6. — El presidente Truman ha sufrido una derrota personal en las elecciones. El antiguo puesto de senador le ha sido arrebatado por el republicano James P. Kern, de Kansas City. Es la primera vez en la historia de los Estados Unidos que Missouri está representado por dos senadores republicanos.—(EFE)

VANDENBERG TAMBIEN GANA

NEUVA YORK, 6. — El senador republicano Vandenberg, que asesoró al secretario de Estado Byrnes, en la Conferencia de París, y que actualmente asiste a las reuniones de la Junta de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias en Nueva York, ha obtenido una aplastante victoria electoral en su Estado natal de Michigan.

Vandenberg ha sido reelegido por una gran mayoría a pesar de que su intervención en los problemas interna-

EN LOS DIEZ primeros días de cada mes, los patronos deberán presentar e ingresar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión la declaración mensual de subsidios, junto con la correspondiente liquidación de cuotas del Subsidio familiar, si es que lo pagan directamente a sus trabajadores.

Restauración Cristiana de la Familia

MADRE CRISTIANA: El hogar feliz no es el que ostenta ricos tapices ni artísticos muebles. Es aquel que como tranquilo nido cobija a padres e hijos unidos en un solo corazón viviendo del Evangelio.

MUJERES DE ACCION CATOLICA

cionales le impidió dedicarse a la campaña electoral.—(EFE)

CAMBIO CASI INCREIBLE EN LA POLITICA NACIONAL

WASHINGTON, 6. — La victoria de los republicanos en el Senado constituye un cambio casi increíble en la política nacional; se creía poco menos que imposible que los republicanos vencieran en las dos Cámaras, según manifestaba la agencia United Press. El dominio del Senado significa que los republicanos aumentarán extraordinariamente su influencia en la política exterior del país, ya que este organismo tiene que ratificar todos los Tratados.

En los círculos políticos de Washington se hace constar que las elecciones han demostrado los deseos del pueblo norteamericano de volver hacia las derechas. No se hacen comentarios en relación con las consecuencias que el resultado de las elecciones pudiera tener en la política exterior del país, ya que algunos dirigentes republicanos han subrayado que en este aspecto la política partidista no debe ni puede existir.—(EFE)

PRODUCTORES: Las instalaciones

los cambios de empresa y residen en España un índice muy bajo comparado al de otros países, y esta es la causa del bajo nivel de vida de las capas sociales inferiores. Sin elevar este índice no se pueden mejorar las condiciones de vida sociales y materiales, y la renta nacional pierdo, mientras tanto, cantidades insospechadas de riqueza. La formación profesional es, por tanto, único remedio de estos males. Padre: inscribe a tus hijos en la Escuela y Taller de Aprendizaje de la Obra Sindical de FORMACION PROFESIONAL.

LOS "CUATRO GRANDES"...

(Viene de la página primera.)

grandes", se reunirán esta tarde con objeto de discutir la decisión final sobre las peticiones de los representantes italianos y yugoslavos sobre el futuro de Trieste.—(EFE)

PROPUESTA RUSA RECHAZADA EN LA ONU

LAKE SUCCESS, 6. — El Comité general de la ONU ha votado en contra del ruego de la Rusia Blanca para que se considerara a Europa y especialmente a Ginebra como sede permanente de las Naciones Unidas. Dicho Comité acordó, en cambio, que figure en el orden del día de la Asamblea general la propuesta de los Estados Unidos de que se tenga en cuenta el establecimiento de dicha sede en la zona de San Francisco o la de Nueva York.

La votación por la que se rechazó la propuesta de Rusia Blanca fué de siete votos contra dos y dos abstenciones y la de la proposición norteamericana fué aprobada por ocho votos contra tres.—(EFE)

Washington observará...

(Viene de la página primera.)
cambio puede estar en desacuerdo con tal programa.—(EFE)

GONZALEZ VIDELA VISITA EL ACORAZADO "WISCONSIN"

VALPARAISO, 6. — El nuevo presidente de Chile, señor González Videla, estuvo a bordo del acorazado norteamericano "Wisconsin" y el portaaviones "Leyte", en el curso de una revista naval, durante la cual la lancha presidencia pasó frente a las naves norteamericanas, argentinas y chilenas ancladas en este puerto. Acompañaban al presidente el almirante norteamericano Leahy y los vicepresidentes de la Argentina, Brasil y Perú.

Los buques de la Armada de los Estados Unidos enarbolaron el pabellón chileno y recibieron y despidieron al señor González Videla con las salvas de ordenanza.—(EFE)

is
v
TE
La
Y e
La
las aplic
siderar,
lización
ria. El
mostrad
con la a
del tipo
geno lig
zar la
desde e
atómica
un mot
empujan
nus.
Sin d
tades in
como es
un esj
diment
asegura
otra pa
decielo
res vivo
tados e
so de e
llegu
llos má
gura qu
dears
cantidad
bordo c
en los i
suelto
arduos
bilizació
Conse
¿Hacia
rigirlo?
a abrir
Acabar
observa
esta tra
diciones
Prim
tura: e
ser det
medio
ción q
equilib
recibe
cantidad
de por
la tier
rafura
no es
una m
regione
Se o
gulent
Venus,
Júpiter,
dos: U
Meru
se hace
puesta
ANUN
PULSER
ción
ficará
Hidalg
CALLIST
& Pe
BOMBA
DIAL,

¿SE PUEDEN COLONIZAR LOS PLANETAS?

VENUS Y MARTE SON LOS UNICOS DONDE REINAN TEMPERATURAS COMPATIBLES CON LA EXISTENCIA

La habitabilidad del primero ofrece aún grandes incógnitas

Y en cuanto al segundo las condiciones son más duras que sobre las altas cumbres del Himalaya

La rápida puesta en práctica de las aplicaciones del uranio permite considerar, relativamente próxima, la realización de la navegación interplanetaria. El señor Esnaut-Pellier ha demostrado por medio de cálculos que, con la ayuda de proyectiles a reacción, del tipo "V-2", funcionando con oxígeno líquido, era "casi" posible alcanzar la luna. Este "casi" no existirá desde el momento en que la energía atómica ponga a nuestra disposición un motor de gran potencia capaz de empujarnos hasta Marte y hasta Venus.

Sin duda, deberán vencerse dificultades incontestables. No se trata aquí, como en la bomba atómica, de obtener una explosión brutal, sino un desprendimiento de energía regulable, capaz de asegurar una propulsión continua; por otra parte, se presenta un problema decisivo: el de la protección de los seres vivos contra los neutrones proyectados en abundancia en el transcurso de todo fenómeno atómico y que llegu a atravesar los blindajes metálicos más espesos. Actualmente se asegura que la protección estriba en rodearse de agua boricada, pero en una cantidad completamente prohibitiva, a bordo de una astronave... Confíemos en los técnicos del átomo, que han resuelto problemas infinitamente más arduos para la fabricación y la estabilización de la bomba atómica.

MUNDOS ABRASADOS Y HELADOS

Conseguir el vehículo astronómico, ¿hacia qué lejano punto es preciso dirigirlo? ¿Que tierras del espacio van a abrirse a la colonización planetaria? Acaban de ser publicadas una masa de observaciones muy importantes sobre esta trascendental cuestión de las condiciones de vida en los planetas.

Primero, en cuanto a la temperatura: este importante dato ha podido ser determinado. Cosa paradójica: por medio de cálculo se obtiene una ecuación que facilita la "temperatura de equilibrio", expresando que el planeta recibe del sol, en un tiempo dado, una cantidad de calor igual a la que pierde por su propia radiación. Aplica lo a la tierra este método da una temperatura de diez grados positivos, lo que no es en modo alguno absurdo para una media que comprenda tanto las regiones tropicales como las polares.

Se obtienen de esta forma las siguientes cifras: Mercurio, 182 grados; Venus, 64 grados; Marte, 42 grados; Júpiter, 418 grados; Saturno, 141 grados; Urano, 208, y Neptuno, 220. Mercurio es un planeta tórrido. Si se hace el cálculo para la cara expuesta al sol se encuentran 370 gra-

dos. A partir de Júpiter se entra en la región de los grandes fríos, en la que las condiciones no se parecen en nada a las que encontramos sobre la Tierra y donde la vida no podría existir bajo las formas en que nosotros la conocemos. Entre estos extremos, Venus, la Tierra y Marte, son los únicos planetas donde reinan temperaturas compatibles con la existencia. En ciertos puntos, además, hay agua en estado sólido, líquido o gaseoso.

El empleo del termómetro de radiación, colocado detrás del ocular de un telescopio, ha permitido, por otra parte, medidas directas de un vivo interés. De esta forma se sabe que, cuando Marte está en posición con relación al sol, es decir, nos aparece bajo la forma de un disco redondo completamente iluminado, la parte central del disco, que tiene al sol por cenit, alcanza cinco grados; esto no es mucho calor para una región tropical.

En el borde del disco se tienen 45 grados a la salida del sol y cero a la puesta. La temperatura llega a 70 grados para las zonas polares. Para la Luna se encuentran 120 grados en el centro del disco en la luna llena, donde el sol da de lleno, lo que está de acuerdo con el cálculo; se ha aventurado, sin mucha certeza, la cifra de 100 grados para la parte sumida en sombra. En cuanto a Venus, la envoltura de una capa de vapores hace que la temperatura de su suelo nos sea desconocida.

ANÁLISIS DE LAS ATMOSFERAS

La luz de los planetas, al ser refle-

jada, señala en el espectroscopio todas las particularidades del espectro solar; pero antes de llegarnos la luz ha atravesado dos veces la atmósfera del planeta. De aquí la aparición de nuevas particularidades características, bajo la forma de bandas negras, correspondientes en el espectro de absorción a gases que forman esta atmósfera.

Tenemos así, que la atmósfera de Júpiter y de Saturno está formada de amoníaco y de metano. Son dos mundos químicos donde nubes de amoníaco flotan sobre océanos de metano líquido azotados por vientos de azogue. La atmósfera de Venus contiene una enorme cantidad de gas carbónico; el espectroscopio no ha permitido descubrir allí ni oxígeno ni vapor de agua. Una gran interrogación se abre ante la cuestión de la vida venusiana, que podría existir bajo forma vegetal; el planeta estará de esta forma en el estado de la época secundaria o de una época más antigua todavía, cuando los helechos gigantes y los licopodios se agrupaban en las marismas preparando las futuras minas de carbón.

Marte ha sido muy estudiado; se perciben allí verdaderas nubes empujadas por el viento. Campbell no encuentra ninguna diferencia apreciable entre el espectro de Marte y el de la Luna; se ha establecido de aquí que si hay oxígeno en Marte no será más que una cantidad muy pequeña. Lo mismo pasa con el vapor de agua, y sin embargo el agua existe en Marte, como lo demuestran los casquetes polares, crecientes en invierno, decrecientes en verano, y que no pueden ser más que de hielo. Pero como la atmósfera de

Marte es muy fría, la cantidad de agua en suspensión en el aire, en forma de vapor, no puede ser más que muy pequeña.

NATURALEZA DEL SOL PLANETARIO

Es necesario confesar que el empleo de instrumentos de gran potencia que ha dado resultados admirables en el estudio de las estrellas y de las nebulosas se ha revelado en efecto en el estudio de los planetas. Un objetivo de doce centímetros de diámetro, perfectamente construido, permite distinguir sobre todo un lado, que se destaca en negro sobre un fondo brillante y que alcanza unos 200 kilómetros de diámetro. Un objetivo de dos metros cincuenta, por ejemplo, el espejo del telescopio del monte Wilson, que alcanza, precisamente, ese diámetro, debería descubrir objetos diez veces más pequeños, tales como ríos. No hay nada de eso: la célebre luneta de 83 centímetros del Observatorio de Meudon, no descubre más que un objetivo de 40 centímetros, y hasta se ve lo mismo, con un poco de entrenamiento, con ayuda de una luneta de 20 centímetros.

Esta dificultad característica no proviene de la construcción de los instrumentos, sino del movimiento de las capas de desigual temperatura en la atmósfera terrestre. El Observatorio del Píe Du Midi se ha revelado como excepcionalmente favorable, proporcionando excelentes observaciones. Se ha llegado a utilizar un método de fotografía compuesta, superponiendo hasta quince imágenes de Marte, lo que tiene

la ventaja de hacer desaparecer el grano de la placa.

Prácticamente, la naturaleza del suelo marciano (el problema no se presenta para Venus a causa de su capa de vapores) sigue estando mal conocida. Un método reciente, basado en la polarización de la luz por reflexión, ha permitido trazar para cada cuerpo iluminado que recibe luz, una curva característica de polarización, permitiendo identificar, en cierta medida, al cuerpo reflector.

Aplicado al estudio de la Luna la curva de polarización, se revela muy semejante a la de muchos minerales terrestres no transparentes, de color pardo, tales como las lavas y los basaltos; existen, sin embargo, pequeñas diferencias que hacen pensar que esta roca de la superficie lunar debe estar recubierta de cenizas. La ausencia total de agua en la superficie de nuestro satélite se confirma de esta forma, y es preciso confesar que la colonización se presenta bajo auspicios muy poco favorables.

Mercurio proporciona exactamente los mismos resultados que la Luna, habiendo perdido ambos astros su atmósfera y no existiendo trazas de agua. Existe ésta solamente sobre una parte de la superficie de Marte; allí, la presencia de una ligera atmósfera complica mucho más las observaciones. La existencia de delgadas capas de agua precipitadas por la de nieve, así como la vegetación verde o roja, no está excluida; lo que explicaría los cambios de coloración en el curso de las estaciones marcianas. * * *

Gracias a estas diversas técnicas, vemos que se ha llegado a un conocimiento de los planetas que, sin ser completo, no es, ni mucho menos, una pura obra de imaginación. Pero de aquí a la vida en el espacio hay un fenómeno excepcional, y que en ningún astro del sistema solar se ofrece una intensidad, una diversidad de seres vivos compatible a la que observamos en la Tierra. Los únicos astros colonizables son: Venus, con su gran incógnita, y Marte, donde la vida sería ciertamente más dura que sobre las más altas cumbres del Himalaya... Aunque esto no detendrá ni la audacia de los inventores ni el celo deportivo de los exploradores, a los que el propulsor atómico permitirá ir a visitar aquellos países lejanos.

LAS FASES CULMINANTES de la vida familiar quedan debidamente registradas en el "Libro de la familia". Trabajadores: procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus casillas.

Rusia dice que anhela la paz

"Pero también Alemania formuló planes de desarme..."

Ahora insiste en convertir al Danubio en un río soviético

El «New York Times» escribe lo siguiente: «Sin una intervención internacional, las convenciones internacionales carecerán de fuerza para garantizar la paz y el desarme mismo. Alemania, Italia y el Japón habían firmado el Pacto Kellogg que prescribió la guerra, y tanto Hitler como los mismos nipotes formularon proposiciones concretas de eliminar los armamentos, justo en el momento en que se estaban armando en secreto para preparar la conquista del mundo.»

Estas palabras no sólo son una gran verdad sino que reflejan, de un modo claro, el modo de pensar de la opinión norteamericana respecto a la propuesta de desarme formulada por Molotov a su llegada a los Estados Unidos. Es indudable que los pactos internacionales de desarme no pueden tener valor ninguno sin una eficaz intervención internacional en todos los países; ¿y qué intervención cabe en la mastodónica Rusia, cerrada a piedra y canto a toda mirada indiscreta del exterior? Controla los armamentos soviéticos es absoluta y totalmente imposible y, por lo tanto, no hay manera de tomar en serio la propuesta de Molotov, por lo menos mientras no se advirtiera en la política general de la U. R. S. S. un cambio substancial y de una duración que permitiera alguna credibilidad... y así. La experiencia de los años anteriores, 1933 y 1941, coronada por las terribles lecciones de Danzig y Pearl Harbour, es lo bastante amarga para que los anglosajones no hayan olvidado su desagradable sabor. Hoy día se admite, como cosa cierta, que si los dos grandes potencias de habla inglesa hubieran desarrollado una política más energética y no hubieran abandonado totalmente su preparación militar, la gue-

rra quizá no habría estallado o, caso de estallar, su duración hubiese sido mucho más corta. Además, en los meses subsiguientes a la terminación de la guerra, Rusia ha causado tantas preocupaciones y —no se olvide este punto psicológico— una decepción tal sería que ya no es posible abandonar la fuerza que se tiene en mano sin serias, muy serias garantías.

Tal es, en suma, el sentimiento predominante en los países anglosajones y de acuerdo con el mismo ha sido recibida la espectacular propuesta molotoviana. Entre tanto, las dos potencias anglosajonas, a pesar de su actual inferioridad numérica, en efectivos militares, respecto a Rusia, conservan, en cambio, y se ocupan de ello activamente, su evidente superioridad naval y, desde luego, aérea. Ello sin hablar de la bomba atómica. Como detalle interesante a este respecto citaremos una cifra fabulosa: los Estados Unidos están desmontando, por anticuados, nada menos que 70.000 aviones (Mitchell, Meurer, Liberator, etcétera, etcétera). Y tanto ellos, como la Gran Bretaña, habrán, dentro de pocos meses, renovado totalmente su flota aérea, habiendo sido sustituidos por otros nuevos todos los aparatos que han combatido en la guerra de 1939-45.

Entre tanto, hay que reconocer que las palabras apaciguadoras de Stalin no encuentran eco en la actitud del ejecutor de sus altos designios, Molotov en efecto, mientras lanza la cortina de humo de su plan de desarme, adopta una posición tan violentamente antianglosajona, anti norteamericana principalmente, que resulta curioso pensar qué objetivo pueden perseguir las declaraciones amables del dictador. Si fueran acompañadas de una actitud conciliadora en la política práctica, podría atribuirse a ellas buena fe o, tal vez, deseo de engañar de momento para ganar tiempo. Pero acompañadas de la violenta actitud de Molotov, no tienen explicación. Quizá Stalin lleve su desprecio hacia la humanidad, los anglosajones especialmente, hasta creer que podrá engañarlos con sólo unas intervenciones amables cada dos o tres meses, aunque los hechos sean hostiles; quizá pretenda dar fuerza y argumento a corrientes del tipo Wallace. Pero es indudable que aun así los hechos no deberían ser tan descorchantes con las palabras, pues, en verdad, es difícil dejarse engañar en las actuales circunstancias.

Un nuevo hecho acaba de producirse

en el cual Rusia demuestra, una vez más, la implacable intransigencia de su política y el férreo trazado de sus planes. Como se recordará, la Conferencia de París acordó que el Danubio quedaría abierto a la navegación internacional y que para proceder a ordenar los detalles referentes a ello se convocaría una Conferencia en la ONU. Pues bien, el secretario general de la Organización ha cursado las invitaciones para tal Conferencia, las cuales han sido aceptadas por Inglaterra y los Estados Unidos, pero rechazadas oficialmente por Rusia, Checoslovaquia y Yugoslavia. De manera que Rusia insiste en su plan de hacer del Danubio un río ruso.

SAN ANTON
CAFE-LECHERIA
El exquisito CHOCOLATE
EL AUTENTICO
CAFE EXPRES
y el famoso
PLATO DEL DIA
han acreditado este establecimiento, al que se han abonado innumerables granadinos.

Marina mercante
Estribo, 8, 2.º (Zacafiñ)
IMPEDIMENTOS: E 12 a 1 y de 6,30 a 8

ABRIGOS DE PIELS Marina Grondona
Hoy nueva colección de abrigos de RENARD BLEU, GARRA DE ASTRAKAN y de NUTRIA y PAREJA DE ARGENTE, VESTIDOS Y ABRIGOS DE LANA para la temporada, en el HOTEL VICTORIA

Pañería ROYAL
Últimas Novedades para el Caballero
PLAZA del CARMEN

ANUNCIOS POR PALABRAS
PERDIDAS
PULSERA plata, monedas extranjeras, función siete, domingo, cine Alistar. Gratificación devolución: Mesones, 56-53, Casa Hidalgo.
VARIOS
CALLISTA, Trinchant, Cuesta de Gómez, 8, Peluquería Gona.
VENTAS
BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Calidad. 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

TINTES Iberia
LU MEJOR PARA TENER EN CASA

VARELA Calzado de lujo SEVILLA
Avisa a su distinguida clientela que HOY es el ULTIMO DIA que expondrá los modelos de calzado en el Hotel Victoria

LA RADIO NO PUEDE CON EL PERIODICO

Los diarios ingleses y norteamericanos han llegado a alcanzar una tirada fabulosa

El "News of the World" de Londres, tira siete millones y medio de ejemplares

LONDRES, 6. —El periódico semanal "News of the World" anuncia que su circulación es de 7.423.383 ejemplares, con lo que ha superado su propia marca y también la de cualquier publicación del mundo. —(EFE)

El aceso bien merece un reportaje. Cuando se habla de que la radio puede un día sustituir con ventaja la función del periodismo impreso, el alegato de la gran publicación centenaria con sus siete millones y medio casi de ejemplares viene a corroborar la tesis mantenida por los que afirman que la Prensa no será absorbida, en su aspecto impreso, por la radiodifusión. ¿Noticias por el éter? ¿La televisión aplicada a la transmisión de informaciones? ¿Diarios telerradiofónicos? Sí, señores; todo muy bien. Pero aún pasarán años y años hasta que emudezcan las rotativas y dejen de vomitar por sus plegaderas los rollos de papel continuo hechos mercancía noticiaria.

Se ha dicho que la credulidad humana es muy variable, y se da el caso de que acepta las cifras de las distancias que nos separan de las estrellas, aceptando las afirmaciones de los astrónomos, y duda de la autenticidad de los letrados que nos indican que algo está recién pintado, siendo así que un hecho representa una remota comprobación mientras otro es de inmediato contraste. Así, es fácil comprender el fenómeno de seguridad que no ofrece leer las noticias a oír las, como si diéramos más crédito a la permanencia gráfica de lo escrito que al testimonio fugaz de lo radiofónico.

Pues bien: el éxito de tirada del "News of the World" casi supera el porcentaje de posibles radiocuchas que, según los técnicos en esta clase de estadísticas imponderables, puede tener una importante emisora. ¡Contento puede estar el comandante D. P. Davies, su actual director! "Noticias del Mundo", que es su título castellanizado, fue fundado en 1843. Es, pues, un semanario secular, moderadamente sensacionalista hasta donde puede ser sensacionalista para la psicología británica.

"Noticias de interés humano, aunque no trate de política", reza uno de sus lemas. Y otro que evitará, sin duda, a su director muchas visitas de ilusionados, advierte: "No publica jamás veros". El grueso de su lectura lo componen sucesos, crímenes, crónicas judiciales, informaciones policíacas, relatos truculentos, espeluznantes folletines... Es la revista ideal del fin de semana de la clase popular: el soldado, el obrero, el botones, el oficinista, el vendedor, la portera, el ayuda de cámara... tienen en las páginas ilustradas del periódico de mayor tirada del mundo material suficiente para comentar durante siete días.

Antes de la guerra tiraba ya 3.000.000 de ejemplares. Todos los administradores de prensa de Fleet Street—calle donde, como todo el mundo sabe, están instalados los más importantes periódicos ingleses—miraban con envidia sus éxitos de circulación. A punto estuvo de ser destruido por la aviación alemana durante la noche del 10 de mayo de 1941, en que fue bombardeado el palacio donde se publica. Los ataques aéreos los resistió como resisten censuras del público con opinión responsable. Y como ha resistido recientemente los dicerios profetizados por el procurador general, sir Hartley Shawcross, quien en una de estas "expansiones oficiales"—al decir justo de Randolph Churchill—, calificó al "News of the World" y a los periódicos propiedad de lord Beaverbrook y lord Kemsley de "prensa clásica", confesando de un modo que envolvía zahirente desprecio que no lea nunca

la citada publicación... Todo esto ocurriría a últimos de julio, cuando se rumoreó que el Gobierno británico trataba de inmiscuirse en la libertad de Prensa. Es de reconocer que resultó demasiado injusta la calificación que dió el ilustre político británico al semanario de que hablamos.

LA PRENSA DE MASAS APENAS TIENE OPINION INFLUYENTE

Después de la guerra se han levantado las limitaciones de tirada en los periódicos británicos como consecuencia del aumento de los cupos de papel. Surge nuevamente la competición y el afán de servir cuanto el público pueda absorber. El "Daily Express", que durante muchos años es el diario de más circulación en Inglaterra, tira desde hace unos días casi cuatro millones de ejemplares. Se espera que para las Navidades sobrepase esta cifra y continúe teniendo la hegemonía de la mayor venta diaria en todo el mundo. William Maxwell Sitken, que hizo una fortuna en el Canadá, logró hacer de un periódico casi agonizante el órgano más sensacionalista y popular del país. Por tal obra fue premiado con el título de lord Beaverbrook.

A este diario le sigue el "Daily Mirror", con sus tres millones de ejemplares. Publicación gráfica, de gran ascendente popular también, su influencia política es nula. Son periódicos de masas, no de opinión. Frente a todos ellos—el mismo "Daily Mail", con sus dos millones, y el "Daily Telegraph" con su millón—, el estufo e influyente "The Times", decano y poderoso de restringida y seleccionada circulación tradicional, con sus 250.000 ejemplares, destaca su influencia política y su alta estimación universal.

LOS NUMEROS DOMINICALES DEL "NEW YORK TIMES" TIENEN 400 PAGINAS Y LANZAN 750.000 EJEMPLARES

En Norteamérica, el "New York Daily News" es el diario de mayor tirada en los Estados Unidos. (Pasa a la página segunda.)

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

CELULOIDE

"CUESTION DE VIDA O MUERTE" SE HA PROYECTADO EN LONDRES

Los reyes de Inglaterra han patrocinado el estreno de esta gran película

Maria Montez, Joan Bennett y Vivian Leigh participaron en el fin de fiesta

LONDRES. —La capital del Imperio británico, marcada aún por las huellas de la guerra, ha montado un estreno cinematográfico, con un lujo y aparato nunca superados ni siquiera en Hollywood. Además se encontraban entre el público el rey Jorge VI y la reina Elizabeth. Esta ha sido la primera representación cinematográfica organizada por expreso deseo de la Casa Real inglesa. La película que ha merecido tan alto honor es británica y lleva el título "Cuestión de vida o muerte", pero en los Estados Unidos se denominará "Escala al cielo". Personas entradas de las interioridades del palacio de Buckingham han manifestado que la familia real ha puesto



MARIA MONTEZ

siempre gran cuidado en no patrocinar de modo oficial ninguna producción cinematográfica, para evitar que tal preferencia fuera explotada con fines comerciales. Sin embargo, esta excepción que ahora se ha hecho es debida a que se trataba de un fin benéfico, puesto que los ingresos obtenidos se destinan a la fundación de una residencia de artistas de cine retirados y que se hallan en precaria situación económica. El resultado en este respecto ha sido magnífico, pues se ha llegado a pagar por algunas butacas cantidades equivalentes a unas 1.200 pesetas. Por expreso deseo del rey, no se ha exigido a los caballeros traje de etiqueta ni a las damas traje de noche. (Pasa a la página segunda.)

Ha comenzado en Tetuán la fiesta de Aid el Kebir

S. A. I. EL JALIFA PRESIDIO LOS ACTOS CELEBRADOS ESTA MAÑANA

La fiesta ha sido conmemorada con gran regocijo en todas las demás ciudades del Protectorado

TETUAN, 6. —Ha dado comienzo la Pascua de Aid el Kebir, o Pascua-Grande, que se celebra con el sacrificio de un carnero. Su Alteza Imperial el Jalifa, acompañado de sus ministros y altos dignatarios del Majzen, acudió a orar y a celebrar el sacrificio a la mezquita de Sidi Abd-el-Hach. Como de costumbre, se pensó celebrar esta ceremonia al aire libre, pero el mal tiempo lo ha impedido. El Jalifa degolló el carnero con un cuchillo bien afilado, para no hacer sufrir al animal, y según la tradición ordena, fué conducido inmediatamente a palacio, ya que si el carnero llega vivo será año de grandes bienes. En efecto, el carnero llegó aún vivo, si bien es de observar que, a consecuencia de la lluvia, el lugar donde se verificó el sacrificio

está a pocos metros del palacio. Es también tradicional que Su Alteza Imperial regrese a palacio por distinto camino a aquel por el que fué antes, para evitar que el demonio le esté esperando.

Inmediatamente que se realizó el sacrificio, éste fué anunciado al pueblo por los cañones de la Alcazaba, y en este momento todos los musulmanes se dedicaron a matar carneros, pues esto han de hacerlo después que el Jalifa, condición sin la cual el sacrificio no es válido. Con motivo de la Pascua, la delegación territorial ha dispuesto un reparto extraordinario de víveres, que alcanzan a seis toneladas de harina y dos de azúcar. También se han repartido más de doscientos carneros entre las familias necesitadas. En Larache, el interventor territorial repartió entre las viudas, huérfanos y pobres, en general, boñses conteniendo comestibles, y a las autoridades musulmanas les obsequió con carneros. También comunican de Villa Nador haberse realizado repartos de artículos alimenticios, repas, etc. La fiesta ha sido conmemorada con gran regocijo en todas las ciudades y poblados de la zona, y los moros, que muestran su contento, lucen sus mejores ropas. —(CIFRA)

EL DIARIO ARABE «AL AJBAR» DEFIENDE A ESPAÑA

TETUAN, 6. —El diario árabe «Al Ajbar» publica un interesante artículo bajo el título «Al Consejo de Seguridad de la Naciones Unidas». Con referencia al discurso pronunciado por Trygve Lie, el artículo en cuestión dice: «Apreció en estos últimos días el tono de los ataques contra España, y las injustas acusaciones subieron de punto hasta el extremo de que el «caso español» se ha puesto de última moda. Es el tema del día. Todos lo tratan en asambleas y reuniones. Y lo curioso del caso es que, todos los que lo tratan lo hacen con una supina ignorancia. La cosa empezó cuando uno que tenía algunas ideas de la cosa se vio impelido—valga la palabra en todos sus acepciones—, a manifestarlas según su opinión y según las convenciones de aquellos que le oían. Así empezó y ahora resulta que hablan de España personas que sólo la conocen por haber visto ese nombre en la geografía. Hasta que, por fin, al señor Trygve Lie se le ocurrió dar su opinión tan personal como absurda, en su repentina y acrobática declaración, que vino a añadir una discordancia más a la ya intrínseca or-



El laureado teniente general Varela, alto comisario de España en Marruecos.

HUMOR AJENO



MODOS DE SOCORRER

—¡Socorro! ¡Me mata el leopardo!
—Que no es leopardo, hombre; ¡fíjate bien! es pantera; que se distingue del leopardo por el pelo, por su mayor ferocidad, porque te devorará antes, como veras.



PARA ESTOS TIEMPOS

—Bonifacio; acabo de comprar un perro lobo; que, ¿no te alegras?

DEPORTES

El domingo se celebrarán dos partidos de los torneos locales SON EL ANDALUZ-COMERCIO Y EL ALBAICIN-S. E. U.

El "Educación y Descanso" jugará en Motril

El próximo domingo continuarán celebrándose, en el terreno de juego del Intendencia, los campeonatos locales de segunda y tercera categorías, que tanto público y tan extraordinario éxito vienen teniendo. Para dicho día han sido señalados dos encuentros, cada uno correspondiente a una categoría. A las nueve y media de la mañana comenzará el primero de ellos, que lo jugarán los conjuntos del Andaluz y del Comercio. Y a las once y media, los equipos del Albaicín y del S.E.U. lucharán en pro de la victoria. Estos dos encuentros, dadas las clasificaciones, han de servir de mucho para las posteriores contiendas.

EL "EDUCACION Y DESCANSO" JUGARA EL DOMINGO EN MOTRIL

Para celebrar su partido correspondiente al campeonato de Andalucía (primera categoría regional), marchará el domingo a Motril el equipo de la Obra Sindical de "Educación y Descanso". Dado el resultado anterior de Los Carmenes, todos los encuentros que quedan al club granadino son muy difíciles, pero hay que ir a por ellos si se quiere mantener algunas esperanzas, aunque, si bien

miramos la clasificación, más que de nuestros representantes hay que esperar lo todo del resto de los "onces" participantes. No obstante, y como la mayor parte del esfuerzo corresponde al bando granadino, éste ha comenzado sus entrenamientos intensivos bajo la excelente dirección de Bombillar y ya llevan dos días con hoy, de mucho ejercicio. Desde luego, nos alegramos mucho de ello, pues quizás uno de los principales defectos que le notábamos al conjunto sindical era su escasa preparación física, y como precisamente ahora se está poniendo remedio a las cosas, pues de ahí que digamos como el refrán: "Nunca es tarde, si la dicha es buena".

En los próximos días iremos dando más detalles, a los aficionados, de la preparación del club granadino, y quizá, si se nos facilita, el viernes podremos darles a conocer la formación del conjunto que ha de actuar en Motril, en un partido nada fácil, pues conocemos a fondo el ambiente, y lo que dan de sí los motrileños en su terreno de juego, pero también conocemos de lo que son capaces los locales, y es por esto por lo que creemos será un gran partido. —GARCOS.